

小记者·作文



燕子和我做邻居

□洛阳市双语实验学校四(3)班 王舒乐
(小记者证号 XW00014)

清晨,我被一阵阵“叽叽喳喳”的声音吵醒,打开窗户一看,原来是一对可爱的燕子正在飞来飞去地衔泥在我家的窗檐上筑巢呢!看来,它们是想和我做邻居了,我可真高兴!

这对燕子夫妇既机灵又乖巧。它们小巧玲珑,头上的羽毛像一块黑绒头巾,透亮灵活的眼睛下面长着棕色的尖尖的嘴。背部的羽毛是黑色的,颈部到腹部是乳白色的,好像黑色礼服里穿着打底的白色衬衫,加上剪刀似的尾巴,真像一位“绅士”。

过了一段时间,它们停止了忙碌的工作,而窗檐上出现了它们的杰作——一个碗形的棕色的精致的巢。没过多久,我发现原来每天都成对飞出去的燕子变成了单独行动。我觉得好奇,查了百科全书才知道:这是因为燕妈妈生了小宝宝,燕爸爸和燕妈妈开始轮流孵蛋了。我多想看看有几枚燕子蛋啊!可是,我从书上知道,这个时候的燕子一家是不能被打扰的。

我焦急而又耐心地等待着,终于有一天,我突然听见细小的声音从那温暖的小家里传出来,我知道燕宝宝出生了。只见燕爸爸和燕妈妈又开始了奔波——他们忙着捉虫来填饱孩子们的肚子。看到燕子爸妈,我想到了自己的爸爸妈妈,真是可怜天下父母心!

我每天都要悄悄地去探望它们。一天上午,我终于看到了!窝口有四个可爱的、毛茸茸的、黑乎乎的脑袋,张着嫩黄色的尖嘴叽叽喳喳地叫个不停,好像在说:“我饿了,我饿了……”时间一天天过去了,我发现,小燕子的羽毛渐渐丰满起来,它们也开始努力地学习生存本领。忽然有一天,燕子一家不见了,我猜想也许是小燕子学会了飞翔,它们一家飞走了,飞到南方去了吧!我真希望小燕子明年还来和我做邻居。

(辅导老师 刘晓娇)

我是小厨师

□洛阳市五十五中学小学部三(1)班 刘宇谦
(小记者证号 XW000995)

今天晚上,我学做了一道菜,名字叫“黄瓜炒肉片”。

我和妈妈先去买肉片、黄瓜、蒜。回到家,我把肉片腌上,再把黄瓜洗净削皮、切片。然后倒油入锅,等油热了再把肉片放进去炒熟。接着,另起油锅,把切好的干辣椒、蒜瓣放进去炒香,再把黄瓜片倒进去翻炒,五分钟后,再把盐和肉片放进去一起翻炒,十分钟后放入鸡精,一盘香喷喷的黄瓜肉片就做好了。

我觉得自己做的饭菜最好吃!

(辅导老师 张亚彬)

传言不可信

□艺高口才作文班四年级 李凯阳
(小记者证号 XW001917)

大家听过“传言不可信”这句话吗?今天作文课上玩的一个游戏让我对这句话有了深刻了解。

上课了,老师告诉我们今天要玩一个游戏,名字叫“传话”。同学们一听都兴奋起来,个个摩拳擦掌、跃跃欲试。接着老师面带笑容地说出了游戏规则:“大家从前到后排成一排,我先给第一个人说一句悄悄话,然后大家都用悄悄话依次往后传,传到最后一个人时,最后一个人把听到的话大声说出来,注意传话时声音要尽量小,只限传话的两个人听到就可以了。”游戏开始了,老师先给第一个同学说了一句话,又让他重复了一遍,然后就开始往后传。传到我了,前面的同学在我耳边低声说了一句话,天哪,你猜我听到了什么?竟然是“王老师是新的仆人”!我简直不敢相信自己的耳朵,但我还是疑惑地把这句话往后传了下去,后面的人也是一脸的迷茫。话传完了,老师让最后一名同学说出那句话。那个同学说完之后,王老师“伤心”地哭了起来,边“哭”边说:“我明明说的是‘王老师是新班主任’,你们竟然把我传成了仆人,我要跳楼!”说着,摆出了一个“跳楼”的姿势,逗得我们哈哈大笑,教室顿时变成了欢乐的海洋。接下来我们又玩了一轮,同学们笑嘻嘻地传着话,最后一名同学大声说:“小狗天天爱吃肉。”王老师顿时从“伤心”变成了高兴,说我们这次传的话基本不错,其实原话是“小狗点点爱吃肉”。游戏结束了,王老师问我们:“你们从这个游戏中得到了什么启示?”同学们都陷入思考之中。王老师接着说:“你看好好的一句话被你们多人传话后,跟原来的意思完全不一样了。话传着传着就传错了,传言也是如此,那么我们还能相信那些传言吗?”“不能。”同学们异口同声地说。

是啊,我们不能听信那些传言和小道消息,因为那是不知道经过了多少人的传播和加工,原有的意思也不知被曲解了多少次,真的是“传言不可信”啊。

(辅导老师 王丽波)

我要当小记者了

□洛龙区第三实验小学二(3)班 杨紫羽
(小记者证号 XW001663)

同学们,告诉你们一个好消息,我要当小记者了,别提有多高兴了。

我叫杨紫羽,今年七岁了,是小学二年级的学生。我在学校算是一个听话的学生。

那天老师说想当小记者的同学来报名,我毫不犹豫地报了名,回家妈妈也非常支持我。我想如果我能像电视里那些记者叔叔、阿姨一样,我会让所有的坏人上报纸、上电视,让想做坏事的人不敢再做坏事;也要让所有的好人上电视,让人们记得他们。

同学们为我加油吧!我一定好好干!

(辅导老师 尤艳鹏)

参观消防支队有感

□王城小学涧东校区五(5)班 尚嘉奇
(小记者证号 XW002994)

今天阳光明媚,我们小记者踏着秋风来到洛阳消防大队特勤二支队,这次参观让我感受很深。

在消防支队的大院里,我们排着整齐的队伍认真听消防员叔叔讲消防安全知识,看他们精彩的表演。首先是2.2米的高墙翻越,只见他们个个身手敏捷,一下子就翻了过去。紧接着就是一人连接两盘水带,消防员叔叔一手一个水带边跑边接迅速完成任务。我们个个欢呼起来,好想自己也试一试。人们常说:“台上一分钟,台下十年功。”可见消防员叔叔平时的训练是非常辛苦的!然后他们又展示了各种消防衣和消防工具。消防员叔叔说:“消防衣有防火层、防水层和保暖层,消防员必须身体非常好才能穿上它到达火灾现场。不然自己先热晕了。”就在这时,从外面回来了两辆消防车,消防员叔叔从车上下下来,个个满头大汗,气喘吁吁,可他们脸上带着成功的笑容,因为他们用自己辛苦的汗水换来大家的平安。

我想:消防员叔叔总是冲在危险的最前面,第一时间赶到火灾现场,冒着生命危险来保护我们。我们要向他们学习,长大以后做一个对社会有用的人。

在书香中成长

□洛阳市地矿双语学校五(2)班 邓嘉琪
(小记者证号 XW000984)

每周日是我们全家的读书日。只见爷爷坐在摇椅上,举着一本《论语》若有所思地看着,奶奶拿着《超值菜谱》一会儿说晚上给我们做这,一会儿说给我们做那。妈妈捧着《张爱玲小说集》全神贯注地看着,俨然一位饱读诗书的“大家闺秀”。爸爸斜躺在沙发上,盯着那不知看了多少遍的《三国演义》,眉尖一挑一挑,早就沉浸到书中的故事里了。在如此书香门第中,小女子我决不能甘拜下风,拿起《红楼梦》专注地看了起来……

“啪!”一只手抽走了我眼前的书。“妈妈,你干什么呀!”我霍地站起来,一把夺过心爱的《红楼梦》。“林黛玉焚稿断痴情,可是最精彩的,快还给我!”妈妈一脸不悦地说:“你是不想像林妹妹那样体弱多病就快来吃饭!”妈妈不由分说,拽着我就走。我心不在焉地扒着饭,心却早已经飞回“大观园”了……

“别看了,快睡吧!”爸爸抚着我的头好言相劝。“等会儿,我把这页看完就睡。”我应道。

正是因为出生在这个书香家庭,我爱上了读书,发现书中无奇不有。一拿起书,我便忘记了时间,忘记了地点,忘记了吃饭,忘记了睡觉。我爱读书。

(辅导老师 武杏群)

